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Потенціал відновлюваних джерел енергії у світі становить мільярди тон умовного палива 

на рік і значно перевищує обсяг усіх споживаних в даний час паливно-енергетичних ресурсів. 

Його раціональне використання дозволить вирішити цілий ряд проблем, пов'язаних з 

екологічно небезпечними процесами переробки вуглецевого палива і його заощадженням, 

зниженням витрат на транспортування палива в територіально віддалені регіони і 

підвищенням рівня їх енергетичної надійності. З огляду на, що застосування альтернативних 

джерел для виробництва електроенергії – додатковий стимул до розвитку промисловості, 

забезпечення зайнятості та підвищенню рівня життя населення, а в кінцевому підсумку, 

зміцнення та стимулювання економіки [1]. 

Мета досліджень полягає в дослідженні оптимальних параметрів сонячної 

електростанції та моделюванні її режимів роботи.  

Основною класифікацією сонячних батарей прийнято вважати поділ їх за типом 

фотоелектричних комірок. Сучасні сонячні батареї виготовляються з різних матеріалів, але всі 

вони умовно поділяються на: кристалічні фотоелементи та тонкоплівкові фотоелементи.  

За даними European Photovoltaic Industry Association (Європейської асоціації 

фотоелектричної промисловості), світовими лідерами з розвитку сонячної енерге-тики є США 

та Японія. Японія поставила перед собою завдання  досягти до 2020 р. 28 ГВт встановлених 

потужностей сонячних систем, а до 2030 р. 53 ГВт. Багатообіцяючими виглядають плани 

США, Індії, Канади, Австралії, ПАР, Бразилії, Мексики, Єгипту, Ізраїлю і Марокко. 

Планується, що щорічний приріст світового обсягу виробництва сонячної електроенергії у 

2020-2030 рр. становитиме 25%. У зв'язку із стрімкими темпами зростання виробництва 

сонячної електроенергії всі високорозвинені країни світу прагнуть мати власні виробництва 

спеціального технологічного обладнання, надчистих функціональних матеріалів та 

сировинної бази для їх отримання, оскільки вони носять стратегічний характер [2, 3]. Для 

дослідження роботи сонячної електростанції в MatLab Simulink змодельовано термічний 

модуль, оптимальна робоча точка, блок датчика напруги та постійного струму та інверторний 

блок. Проведені дослідження та отримані характеристики сонячної панелі без системи очистки 

та з системою очистки. Дослідження показують, що до використання системи очистки 

генерована потужність становила 2000 кВт, а при використанні системи очистки генерована 

потужність зросла до 2300 кВт.  

Висновки. Проведені теоретичне обґрунтування та дослідження режимів функціонування 

сонячних електростанцій, які показали, що застосування системи очистки значно покращує 

роботу СЕС. 
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